

Itt a tavaszi vetéstervezés

Több napraforgót, több ipari növényt és több szalás takarmányt termelnek az idén

Hajdú vármegye gazdasági felügyelősége megkapta Hajdú vármegye és Debrecen 367.273 holdas szántóterületére a tavaszi vetéstervezést. Az őszi vetés lucerna nélkül 147.314 holdat tesz ki, így 219.959 holdra terjed ki a tavaszi vetéstervezés.

Az új vetéstervezés érdekessége, hogy emelkedett a napraforgó, az ipari növények és a szalás takarmánnyal bevetendő terület nagysága. A napraforgó fontossága nyilvánvaló, az olaj az ország egyik főbb valutaszerező eszköze, a napraforgó olajért értékes ipari cikket kapunk, így többek között győzőcsapágyat. A hajdúvárosi napraforgóvetésterület az idén már 23.000 holdra fog rúgni.

Emeltek az ipari növények vetés területét is. Rostkenderrel 1500 holdat fognak bevetni. Ezt a területet szerződéses termeléssel biztosítják. A pillangósvirágú takar-

mányfélékkel bevetendő terület is növeli az új tavaszi vetéstervezés 15.087 hold lucernás, lóherés és egyéb takarmány termő területét. Védőnövényekkel tavasszal 2813 holdat fognak bevetni lucernával, lóherével pedig 400 holdat.

A gabonafajták közül a tavaszi árpa vetése 25.150 holdat fog kitenni. Tavaszüzára csak kevés területet és kevés vetőmagot hagytak, 356 holdat vetnek be búzával. A zab vetés 4300 holdat fog kitenni.

A vetéstervezés a jövő hétfőn a gazdasági felügyelőség, a MOSZK, a különböző szerződéses területtel nemzeti vállalatok és a gazdálkodók részvételével tartandó értekezleten osztják fel a községek között, a megyei népi bizottság ugyancsak hétfőn foglalkozik a vetéstervezés eldöntésével a vetéstervezés szétosztásával.

Akinek a mások kintzása és a vér látása okozott gyönyörűséget

Távollettében 10 évre ítélték — most újra tárgyalják ügyét

A debreceni népbíróságon pénteken tárgyalta Radó József tart. hadnagy nagylétai lakos háborús és népheves büntését. Radó a háború alatt a 6/6 zsidó munkaszázad parancsnoka volt; az orosz hadműveleti területen a Pripjet mocsarak mentén durván bánt a munkaszolgálatosokkal. Addig ültette őket minden ok nélkül, míg nem vérezték, akkor abbahagyta. A vér látása okozta neki gyönyört és élvezetet, Iszákos volt, ha ittas volt, akkor mindenki jól bánt, senkit nem bántott, józan állapotban kegyetlenkedett. A munkaszolgálatosokat aknás területre küldte és több elpusztult, megsebesült.

Radót, aki orosz hadifogságba került, távollétében a népbíróság

10 évi fegyházra ítélte. A tárgyaláson kiderült, hogy Radó terhelt, ideggyógyosok kezelték, már gyermekkorában kegyetlen hajlamokat árult el, az állatokat, pajtasait kínozta és a vér látása már akkor is örömet okozott neki.

Most, hogy Radó hazakerült, őrizetbe vették és újból a népbíróság elé állították. Beismerő vallomást tett, a tanúk is igazolták a vádat. A bíróság három orvosszakértőt, dr. Okrós Sándor egyetemi tanárt, dr. Székely Antal, dr. Horváth Artúr hallgatta ki, akik igazolták, hogy Radó terhelt és szadista hajlamú, korlátozottan beszámítható. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után ma, szombaton reggel 9 órakor hirdeti ítéletét.

Gondatlan kezelést következtében tönkrement 30 vagon napraforgómag és 300 mázsa olaj a nyirábrányi olajmalomban

A rendőrség őrizetbe vette Kövendy Gyula olajmalmost

A gazdasági rendőrség a közel-látás érdekelt veszélyeztető szabotázskezelés gyanúja miatt őrizetbe vette Kövendy Gyula nyirábrányi lakos ny. őrnagyot. Kövendy 98 hold saját földje mellett 7 hold szőlőt bérrel és ezt konvenciók cseledekkel dolgoztatja. Ezenkívül olajmalma van. Ebben követte el a bűncselekményt 30 vagon napraforgómagot gondatlanul hibásan kezelte, a tárolást nem szabályszerűen végezte s ennek következtében a napraforgómag nagyrésze befűlélt, penészes, dohos lett. Az Országos Vegyviselési Intézet szakvéleménye szerint is a magvak már békérszében is túlnyomóan penészesen fertőzöttek. Ezenkívül lefoglalták Kövendy olajmalomban

közel 300 mázsa megkeveredett, dohos szagú olajat, melyet már a befűlélt, penészes magvakból ültetett. Ezt az olajat adta a községi dolgozóknak, akik a MOSZK-nál beadott napraforgótermésükért kapott olajjalvannal Kövendy olajmalomát ellenőrizték. Súlyosbíttá Kövendy bűncselekményét, hogy már december 8-án vizsgálót tartott olajmalomban a gazdasági rendőrség és közelítási felügyelőség, már akkor mutakozott a gondatlan kezelést következtében és akkor Kövendy felelősségét vállalta, hogy helyes kezeléssel kiküszöbölje a magvak enyhe penészesedését. Kövendy munkabírósa elé került.

Február 1-től állami állás a járási, községi és adóügyi jegyző

A belügyminiszter rendeletet adott ki az egyes vármegyék és községi állásoknak állami állásokká szervezéséről. Február elsejétől a járási főjegyzői és jegyzői, a községi jegyzői a közigazgatási, adóügyi jegyzői és segédjegyzői állások állami állások. Ezek a tisztviselők február 1-től állami alkalmazottak és kötelesek harminc nap alatt a főispán előtt esküdt, illető-

leg fogadalmat letenni, vagy a belügyminiszterhez intézett nyilatkozatban bejelenteni, hogy állami szolgálatot nem kíván teljesíteni. Utóbbi az alispán a nyugdíjba beszámítható illetmények érintetlenülhagyásával azonnal szabadságra küldi. A február 1-én megüresedő állások betöltésére a belügyminiszter általában pályázatot hirdet.

Vagonfosztogató cigányokat vettek őrizetbe

Püspökladányban a MAV feljelentése szerint az egyik vagon éjjel feltörték és onnan hét láda lekvárt, kávé, 100 papircsokot vittek el, Kovács Pál, Kovács Antal és három fiatalok cigányt elfogták a felmerült gyanúok alapján. A cigányok azt állítják, hogy ők szénért mennek hajdúban az állomásra és a sinek közelében elrejtve találták a lekvárt, kávé, más törhette fel a vagon és lophatta el az árut, ők csak megtalálva elszállították. A lekvárt, kávé elvitték Papp Lajos püspökladányi kereskedőhöz, aki halottí torba vitt

részt és teljesen ittas volt, neki adták át a talált élelmiszert. Ugy a cigányokat, mint az orgazdasággal vádolt kereskedőt őrizetbe vették.

— 9 találatos toto szelvényedtet ne dobd el, mert összegyűjtve azokat, vigaszdíjban részesíthetsz.

Eredeti okmányokkal és rajzokkal megjelent
Mindszenty
a nép ellensége
című füzet. — ára: 20 fillér —
Kapható:
„Szabadság” könyvkiadó
Városháza épület

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG. MAGADNAK ÉPITÉD!

Száz évvel ezelőtt

1849 január 22-én

Selmecbányánál vívott erős harcot a honvédsereg a nála jóval erősebb császári sereg ellen. Az ütközet során már-már megrendült a magyar arcvonal és ekkor maga a fővezér, Görgey ugratott oda lovával, kezében karddal, hogy példájával bátorságra buzdítsa a megrendült sorok katonáit. A csata közben Görgey honvédseregét átlőttek. — Ezen a napon történt a tarcal-bodrogkeresztúri győzelem is. Igen érdekes jelenetek játszódtak itt le. A csata során ugyanis váratlanul szembetalálta magát a magyar sereg a császári csapatokkal, a nagy köd miatt ugyanis csak közvetlenközelről ismerték fel egymást. A császáriak valamennyien hajlandók lettek volna megadni magukat, de amikor éppen erről tárgyaltak, puskalövések dördültek el, végül is megfűtött az osztrák kőtelek.

— Várható időjárás: Időnként élénk nyugati, északnyugati szél, felhőfelvonulások, többfelé kisebb fűtő eső, a hőmérséklet egy-két fokkal esökken.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Egyszervű” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós u. 55. „Árpád Fejedelmé” Jánosi utca 14.

RADIOMŰSOR. Szombat. Bpés. I. 6:30: Falurádió, 7:20: Zene, 8: Törvénelem a fejtetőn, 8:15: Hangfűzések, 9: Ének és zongoraszámlák, Du 12:15: Gyógyzene, 1: Előadás, 1:15: Hangfűzések, 2:30: Mi van egy mondat mögött?, 2:45: Jazz, 3:30: Az ifjúság hangja, 4: A zöld pók, 4:20: Gyermekének, 5:10: Szóvit napok, 5:20: Vöröskereszt, 5:30: Deákna vázna. Folytatások, 6:10: Irodalmi előadások, 7: Vidám zenés hevége, 7:45: Szóvetékeztető negyedóra, 9: Hangos heti híradó, 10:25: Tamás bátya kunyhója, Rádiójáték, 11:10: Kamarazene. — Bpés. II. Du. 5: Jazz, 6: Kamarazene, 6:30: Magyar nóták, 7: Szines szövegek, 8: Szív küldi szívnek szívesen, 8:30: Szabadgyetem, 9:15: Táncczene, 10: Szóalkotató zene.

— Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó Szent L., 10 ó Ferenczy K. Kistemplom 9 ó Király Z., 11 ó Uray S., 5 ó Evangélikusok. Kossuth u. templom 10 ó Tamás F., 4 ó Béri-ryi J. Károlyi G. tér 9 ó Berényi József, 5 ó Evangélikusok. Menhely u. f. 4 ó Kiss S. Isp. 10 ó dr. Farkas P. Árpádtér 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Király K. Homokkert 10 ó Kovács J., 5 ó Szendrey S. Szabadság-telep 10 ó Cs. Kiss A., 4 ó Sipos K. Csapóker 10 ó Szabó B., 4 ó Mikló M. Kerekes telep 10 ó Dusics F., 3 ó Dusics F. Egyetemi templom 11 ó dr. Kalmár L. Kórház és klinikai Pógyor és Gacsályi. Széchenyikert 9 ó Koncz Z. Augusztaszánatórium egyetemi 10 ó Gacsályi G. Nyulási isk. Szilágyi Gy. Téglyáskert 10 ó Zsirus J. Szoboszlai út 3 ó Zsirus J. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wofalka telep 2 ó Szendrey S. Fogház 10 ó Magyar B. — Tanyai istentiszteletek: Szepes 9 ó, Polgári tanya fél 12 ó, Szováci u. isk. 2 ó Kálmán I. Ujléai uti isk. 2 ó Molnár Gy. Haláp 10 ó Árnós Zs. Pállag Gy. 9 ó, Dombos tanya 2 ó D. dr. Révész Imre. Dószegi út 10 ó presbiter-ek esküdtétele, Erdel K. Nyilas-tanya 9 ó, Ebes 11 ó Csöknei L. Ondó L. Kádár-dűlő 11 ó Nagy S. Nagymacs 10 ó, Kismacs 2 ó Kiss A. Hegyes 10 ó dr. Répóly Á. Szilgát 2 ó Fábán. — Ifjúsági istentiszteletek: Baltazár-terem (Kálmán-ter. 5.) 4 ó ifjúsági evangélikusok. — Gyermekistentiszteletek: Ispótyai 9 ó dr. Farkas P. Téglyáskert fél 10 ó Zsirus J. Csapóker 9 ó Guthy G. Károly G. tér fél 11 ó Gál M. Homokker 9 ó Kovács J.

Szentmisék sorrendje vasárnap a Szent Anna főplébánia templomban. Kismisék egyetemi 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompass Árpád tb. kanonok mondja, mise közben a szentbeszéde: Sörrei Zsigmond tartja. Délután 5 órakor litánia. — Ezenkívül a Honvédkertben, Kerekes-telepen, Tó-

Négy évvel ezelőtt

alakult meg a demokratikus rendőrség. A Debrecenben megalakult ideiglenes nemzeti kormány egyik legsürgősebb feladatának ismerie a rendőrség megszervezését. Nehéz körülmények között kezdte meg munkáját a demokratikus rendőrség, hiszen hiányzott az anyagi erő, üres volt a nyilasok által kifosztott államkassza. De nem télt bele néhány hónap, már tökéletes szervezetté vált és maradéktalanul teljesítette kötelességét. Ma pedig elmondhatjuk, amint az országgyűlésen rá is mutattak, hogy sokkal jobb a közbiztonság, mint a régi „békédökben”.

Nagy szolgálatoakat tett a rendőrség demokratikus államrendünk megvédése terén is. A reakció megújuló mesterkedése megfiusult a rendőrség éberségén. Ugyanígy fel-

becsülhetetlen szolgálatot tett a rendőrség a spekuláció és más gazdasági bűnök elhárításában. Gazdasági és pénzügyi stabilitásunk szilárd őrizője a rendőrség.

Négyéves, tennálása évfordulóján joggal száll demokratikus rendőrségünk felé a magyar nép hála. És ha azt vesszük, hogy aránylag ilyen rövid idő alatt ilyen mintatízemménnyé vált a rendőrség, annak eredőjét a demokratikus államrend alkotó erejében és a rendőrség minden egyes tagjának kiválóságában és elhatározottságában kereshetjük.

Üdvözljük a négyéves évforduló alkalmából demokratikus rendőrségünk, további eredményes működésében a magyar nép hálaja kísérel.

A Sárga könyv

amelyben a kormány a Mindszenty-bűnügy több dokumentumát hozta nyilvánosságra, néhány nappal ezelőtt látott napvilágot. Az ismertett iratok jórésze Mindszenty titkos irattárából került elő. E bizonyítékokból világosan láthatja minden tárgyilagossá ember, hogy milyen bűnököt követett el Mindszenty a népi demokrácia, a magyar nép ellen. Mindszenty útja egyenesen vitt az „ellenzék” letelző szerepétől az imperialisták táborába. Mindszenty ügye természetesen nem elszigetelt jelenség: mint csepp a tenger, úgy jellemzi Mindszenty

magatartása az egész klerikális reakció demokráciaellenes aknamunkáját. Azét a klerikális reakció, melynek nem volt elég a négyszázados Habsburg uralom, hanem úrra a magyar nép nyakára szeretné ültetni a gyűlölt monarchiát a nagybirtok, kapitalizmus, az úri osztály és a monarchia más támaszával és lakájával együtt. De a népi demokrácia négy esztendője megmutatta: elég erős arra, hogy megvédje érdekeit és lesújtson arra, aki a nép ellen kezdet emel. Ez alól nem kivétel a klerikális reakció sem.

cóskertben, Gyermekvárosban, a fogházban, Miképcsen s délután 3 órakor Pacon lesznek szentmisék.

— Istentiszteleti rend az evangélikus templomban, Miklós u. 3. sz. Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági istentisztelet, d. e. 10 órakor istentisztelet a templomban, d. u. 3 órakor istentisztelet a vagongyári állami iskolában, 5 órakor bibliai közösségi összejövetel a tanácssteremben. D. e. 10 órakor Berettyóújfaluban szórványistentisztelet lesz.

— Az Árpád-terti presbiterium esküdtétele vasárnap lesz a templomban a 9 órakor kezdődő istentisztelet keretében. Esküt tesz a főgondnok, a gondnok és a 48 presbiter. Istentisztelet végezője presbiteriumi ülés lesz a tanácssteremben.

— Baptista gyűlékezet (Szappanap 9 órakor imaórák, 3 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra, d. u. 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szardán fél 6 órakor bibliaóra. Pénteken fél 6 órakor imaórák.

— Elfogtak egy kerékpárlovajt. A debreceni rendőrség őrizetbe vette Kálya István 26 éves rokkanttelepi lakost, aki Gál Márton Uszó u. 9. lakos kerékpárját ellopta. Folyik a nyomozás, hogy Kálya más kerékpárlopásokat nem követett-e el?

— Kézrekerült egy besurranó tolvaj. Elfogta a rendőrség Nagy Erzsébet Teleki u. 16. sz. lakos bérjárónő, aki Doma Béla kőművesmester Zöldfa u. 13. sz. lakásából egy télikabátot és más értékeket lopott.

— Flakalkoruk útonálló bandáját fogta el a rendőrség. A debreceni rendőrség őrizetbe vett három fiatalkorút. A 16—17 éves suhanokból álló útonálló banda tagjai sorozatos bűncselekményeket követtek el oly módon, hogy a lopott pénzen megosztottak és az elitták. A vizsgálat befejezése után a fiatalok bűnszűrésének adják át az útonállókat.

— Feljelentést tett család miatt. Mester Jánosné Gyár u. 6-b. sz. lakos Vámosi József pápai lakos ellen, aki 150 forintot kicsejt tőle azzal, hogy pénzt ellopták és nem tud hazautazni.

— Lopások. Nagy József bellegről gazdálkodó szekeréről ismeretlen tetes ellopta báránybőr bundáját 600 forint értékben. — Öv. Jobbány Gáborné Timár u. 27. lakos feljelentést tett ismeretlen tetes ellen, aki kerítéséből négy talpfit és kerítésből egy bűnszűrését ellopta.

* Erdőgondnokság Kartács u. 1. szám. Kettőezeregyszáz kéve tengeriszárat január hó 25-én d. e. 10 órakor nyilvános árverésen elad.

— Képhasító bandát leplezett le a fővárosi rendőrség. Munkácsy Mihály, Fényes Adolf stb. művészek hamisítványát találták meg egy házkutatás során. A hamisítás vezetője Havas Jenő képűgönyök, a hamisítványt Fekete Andor festőművész gyártotta. A hamisítványokra még a Szépművészeti Múzeum pecsétjét és aláírását is ráhamisították.

— Összetöközt München közelében Németország amerikai vezetében három vadászpilótá. Több repülő meghalt.

— Nemzetközi diákváros lett Budapest, soha ennyi külföldi diák nem tanult nálunk, mint most. Jelenleg 200 külföldi egyetemi hallgató tanul a pesti egyetemen. A külföldiek nagyrésze, albán, bolgár, de szép számmal vannak gramiatikai indonézok, Tito egyeteméről elűdözött jugoszlávok, finnek lengyelek is.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Fábián Ferenc
hentesmester
64 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 3 órakor lesz a II. A. teremű református szertartással. Gyászolják: bánaos felesége, testvérei, unokaférfja, sógorai, sógoronő és kiterjedt rokonsága. Gyászlap helyett is Lakás: Hajnal u. 5. Csarika temetőjezi vállalat.

Lovász Gábor
villanygári alkalmazott
84 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozóteremből Gyászolják: bánatos felesége, Etelka, Mária, Ilona férjével, János, Gábor, József családtagjai és rokonsága, Lakás: Székelyhad, osztály u. 18. Dankó temetőjezi.

KÖSZONETNYILVANÍTÁS
Szeretettel édesanyjának és anyó, somnak öz. Karsai István-nak az elhunyt alkalmával megnyilvánult részvételt a ravatalára küldött virágokért rekonstrukciónak, jobaráttáknak, ismerőseinknek és mindazoknak, kik nagybánságunkban velük együtt éreztek ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki. — Banhegyessy Lajos és felesége, dr. Karsai Endre.

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b.

A Kiszgaza Párt József Attila-ünnepélye

A Kiszgaza Párt helyiségének nagyterme, zsúfolásig megtöltötte a közönség a pénteki kultúrduletanon, melyen József Attila költészetét ismer-tették az előadók. H. Papp Ilona meggyőzően utána Kormos Lajos, a Dohánygyári Színház művésze szavalta megkapó művészetével József Attila: „Fiatalkori indulója” versét, Kiss István dramáizálta József Attila ele-gyrajzában tetszős nagy teps ki-sérte Miklós Klári, és Kormos Lajos szöveg drámai alakítását. Miklós Klári főm adóként adta elő József Attila: „Anyám” és „Kései sirató” költemé-nyét. Versényi Ida régi magyar da-lakát énekelte nagy tetszés mellett Kertész Lajos főmön az áléstő zongorakísérelével. Lovas, Károly, a „Fiatalkori Szinpada” jágia drámai-bróvel, kiforrót művészetével szavalta József Attila: „A Dunánál” és „Kész a lettár” verset. H. Papp Ilona ha-latosan ismertette József Attila életét.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton du. fél 4-ór: Piroksa és a farkas. Gyermekelőadás.
Szombaton este fél 8-ór: Egy bolond 100-át csinál. A herceg.
Vasárnap du. fél 4-ór: Egy bolond 100-át csinál. Berletzsinet.
Vasárnap este fél 8-ór: Egy bolond 100-át csinál. Berletzsinet.
Hétfőn este fél 8-ór: Hamlet.
Kedden este fél 8-ór: Egy bolond 100-át csinál. Ady-berlet.

Színházi közlemények

Szombaton délután fél 4 órakor minden jó gyermek a színházban lesz a Piroksa és a farkas meseoperett bemutató előadásán. Jegyek: 1-5 forintig. A jegyváltás gyermekeknek korra való tekintettel nélkül kotező.
Egy bolond 100-át csinál kacagató upepettet szombaton este mutatja be a színház Keresztes Sándor rendezésében, aki a budapesti bemutató előadásán a rendezője volt a darabnak. Az előadás külön érdekessége Zita és Dora akrobárikus táncpár duettje az I. felvonásban. Az „Egy bolond 100-át csinál” vasárnap délután és este is indorolna van.
Hétfőn este mutatja be a színház Shakespearé: Hamlet. E. dramáját Markovits Endre rendezésében előren-tili szereposztásban. A teljesen új dísz-letek: Bastián István tervezte.

VASÁRNAP ESTE

UNGÁR IMRE ZONGORÁZIK

Vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében a debreceni közön-ség által már jólismert világhírű vak zongoraművész, Ungár Imre ad zongoraszólamot a Mesterberlet V. berleti asztjekent. Műsorán ezúttal Beethoven Esz-dur szonáta, Op. 7. Chopin: H-moll szonáta és Musszorgszkij: Egy kiállítás képei szerepel.
Az egykor szinte kizárólagos Chopin interpretátornak ismert művész a múlt év decembere óta Olaszországban az ita előadásán műsorával ragadtatja a társas a zenében közösem. Ön annyira kultúrát és kényes olasz hallgatóközönséget. Hazatérése óta tudomásunk szerint ez az első vidéki hangversenye, melyet romániai utja fog követni.
Eredkes műsorán Musszorgszkij: Egy kiállítás képei és művészek elő-adása, amely 16 részből áll és álta-lában csak zenei előadásban is-meretes. Ezt Debrecenben zongorán még nem hallottuk, így már csak azért is nagy váárással tekintünk a hangverseny elé.
A hangverseny már csak igen korlátozott mennyiségben kapható jegy a Mesterberlet szokott jegyiro-dában, valamint vasárnap délelőtt 11 és 1 óra között, és délután 5 órától az Arany Bika hallgatóban.

Felmentettek egy posta-szegédíszlett a sikkasztás vádjá alól

A debreceni törvényszék dr Székely István elnöke a fát működő tanácsa most tárgyalta Tándor Zsigmond 23 éves debreceni posta-szegédíszlett büntnyét. Hivatali sikkasztással vádolta az államügyész. A posta feljelentése szerint Tándor többször megdézsmálta az Amerikából és belföldről érkező ajánlott levél, közönséges levél küldeményeket, nyolc-harisnyákat stb. vett el és értékesített. Költe-kező élelmódot folytatott, meny-egszonya és saját részére 10 hó-nap alatt közel 7000 forintot köl-tött, arany cigarettalárcát, két rá-diót, ruhát stb. vett. Tándor minden fórum előtt tagadott és ártat-lanságát hangoztatta; igazolta, hogy több esetben, amikor az érte-kes levelek etüntek, nem is volt szoiálalában. A költekezésekre vonatkozólag azt állítja, hogy anyá-tól kapott közel 4000, apjától 1500 forintot, azokivül fizetéséből köl-tött mert élelemmel szlele éltették. A bíróság sok ismét hallgatott ki

akik nem igazolták a vádat. A bi-zonyítás során kiderült, hogy egy másik alkalmazotti kezén vészett el több levél, ezt fegyelmi úton bír-ságoták meg. A törvényszék késő este hirdetet itéletet: Tándort bi-zonyítékok hiányában felmentette a törvényszék és azonnal szabad-lábra is helyezte. Az államügyész fellebbezte t az itélet ellen.

Újra megnyílik a Képzőművészeti Szabadiskola

A Képzőművészeti Szabadiskola az idén harmadizban nyitja meg kapuit a művésze. irán: érdeklődő diákok előtt. Nem művésznevelő intézmény, hanem dolgozó töme-gnek művészi izését akarja fej-jeszteni, részben elméleti, rész-ben gyakorlati úton. A gyakorlati képzés időpontja hétfőn és szom-bakon 5-8 óráig a Kollégium II. emeleti nagy rajztermében. Az elméleti órák szerdán és szombaton általában 6-8 óráig. A beíratko-zások időpontja: péntek, szombat és vasárnap 5-7 óráig a Kollé-gium II. emeleti rajztermében dr. Tóth Ervinnél, a Szabadiskola vezetőjénél. Bővebb felvilágosítás ugyanott.

A ceruzák körül az Árhivatal megalkapítása szerint sötét: üzle-tek folynak a ceruzák magyrisze feketepiacon keresztül kerül a ke-reskedőkhöz eladásra, főleg Ausz-triából és Csehszlovákiából. Eddig már két csempészt tartóztattak le. A gazdasági rendőrség Buda-pestben razzákat tart a papírke-reskedőknél a csempészt ceru-zák után.

A szegedi egyetem újúság esztörtökön előváltotta a szegedi Dóm-ter emléksarnokából Werbőczy és Mária Terézia szobrát. Werbőczy szobrát kalapáccsal verték szét, a körben futó fel-írást pedig olvashatatlanná tet-ték. A szobor helyére tábla: tettek: „Az elmult rendszer szobrot emek a parasznyúzók. A haladó ma-gyar ifjúság köve el, hogy oda Dózsa szobrát tegyék!” Ezután Mária Terézia bronzszobrát emel-ték le a helyéről és a városi mú-zumba vitték megőrzésre, hogy anyagából majd a haladó szellemű magyok egyikének készítsenek szobrot.

Körözi a rendőrség 12 nő megmérgezője. Budapestén a Job-bágy utcában két fiatalember is-meretlen erős alkoholos itallal ki-nálgatták az utcán sétáló nőket. Az itál elfogyasztása után 12 nő roz-szul let., kórházba vitték őket, ahol az egyik nő, Rácz Lídia meg-halt. A vegyvizsgálat nem muta-tott ki az alkoholos itálban mér-gzőanyagot, de az orvosi véle-mény szerint a halált mérgezés okozta. A nyomozás kiderít-e, hogy két fiatalember mérgezte meg a nőket. A két fiatalember többször kijelentette, hogy kiírja a Jobbágy-ucai nőket...

A Kollégiumi Kórus f. hó 23-án, vasárnap délután 5 órakor az egyetem dísztermében hangver-senyt ad az egyetem dolgozóinak 2 forintos helyárral. A kórus a de-cember 12-i hangversenye műso-rát ismétli meg javarészbén, de a Palestrina-mise helyett a szom-széd népek modern zeneszerzői szerepelnek műsorán.

Egyszerre haltak meg a „ná-szok”. Szinte regénybeliő ke-tő halálesetet produkált a véletlen Makón. A kettős gyász Dobai Sándor kocsárfőnömsert és feleségét érte. Dobai édesapja Dobai Kálmán és feleségeinek édesapja Szabó János este 10 óra tájban színe ugyanabban a percben hal-tak meg, két különböző helyen, egyikük a Királyi utcán, másikuk pedig az Attila utcán. A két öreg úgy látszik, annyira szívén viselte a „nászágot”, hogy még az éjt-től is egyszerre búcsúztak el...

A GF a vómörlesre jogosultak részére végzett vándorálás legma-gasabb díját a csöves kukorica ki-vételével a termény súlya után szá-mított 8 százalékban, a csöves ku-korica vándorálási díját 11 száza-lékban állapította meg. Porás cí-mén legfeljebb további 1 százalék számítható. Az idegen kereskedel-mi darálás díja mázsánként 650 forint.

Komoly beteg Attila angol miniszterelnök, bétrákban szenved. Állapota rosszabbodik.

MNDSZ közlemények. Felhív-luk az asszonytársak figyelmét, a folyó hó 23-án délelőtt 9 órakor a vármegyeházán kezdődő háromna-pos bábjáték tanfolyamra. A tanfo-lyam ingyenes. Jelentkezés az MNDSZ központban és 23-án reg-gel a vármegyeházán. A folyó hó 22-ére hirdetet MNDSZ ruhabemu-tató 30-án vasárnap délután 5 óra-kor lesz a vármegyeháza díszter-mében. Jegyek korlátozt számban az MNDSZ központban kaphatók.

Közellátás

Szárastészta kiosztás. F. hó 22-től kezdve a január havi élelmis-zerjegy 3-as létszámelvényére 20 deka szárastészta szerzhető be. Közellátás: Központi Iroda.

Anyakönyvi hírek

Születések: Molnár Béla ny. honvéd alhadnagy Keresztési u. 8. B. Béla, Visler Ferenc rendőrhadnagy Barna u. 17. Leány Piroksa, Nagy János vil-lanygyári alkalmazott Poroszló ut. 89. Leány Magdolna, Zolnai Lajos cipész m. Erzsébet u. 169. Lili, Nagy Gyula kőbirtokos Bellegő 642. Leány Er-zsébet.

Eljegyzések: Molnár Imre és Irén Hatlap 19. és Miskolci Erzsébet Hál-lap 25. Mezei István bérő Péterfia udú 35. és Kelemen Mária Macs u. 22. Haldiz István Im nép Szepes 62. Nagy Mária Elek 15. Miklós Gábor Im Fancsika 18. és Pulka Margit Fancsika 16.

Házasság: Klein Zoltán szabo 8. Bajcsy-Zsilinszky u. 56. és Steiner Berna Bajcsy-Zsilinszky u. 56.

Halalozások: Csizsar János MAV nyugdíjas ref. 65 éves Begány u. 14. Lovász Gábor világitást vállalat alk. ref. 35 éves Székelyhadistály u. 18. Mészáros György ht. őrmester ref. 136 éves Varga u. 17. Nagy Ferenc ny. honv. főzserőrmester ref. 60 éves Lá-nyai u. 8. Pabján Ferenc hentes m. ref. 64 éves Hajnás u. 5.

DEFOSZ hírek

Nádudvaron, Balmazújvároson és Püspökladányban kiosztják a Föld-műves Szövetkezetek jutalom trak-torait. A DEFOSZ megyei titkársá-gát értesíteték, hogy a Balmazú-jvároson, Püspökladányban, Nád-udvaron, Debrecenben és Pallagon legeredményesebben működő Föld-műves Szövetkezetek részére 4.000-4000 forint értékben jutalom-ként adott traktorokat ünnepélyes keretek között adják át. Vasárnap Nádudvaron, Balmazújvároson és Püspökladányban már át is adják a jutalomtraktorokat.

Megjelent a SZABAD FOLD, a dolgozó parasztság hetilapjának új száma. Erdői Ferenc államtitkár vezércikkben foglakozik a DE-FOSZ szerepével az új Függelenségi Frontban. „A középparasztk is velünk együtt igazgassák sorsukat c. cikk beszámol a DEFOSZ aktu-áló gyűléseiről. Értékes cikkek, gaz-dág rovatok, hasznos tudnivalók al-kotják a lap tartalmát.

KIOSZ HIREK

A vízvezeték-szerelő szakcsztály szombaton du. 4 órakor addóközben ülést tart. — Cukrácsok, mézeska-lácsok a lisztkiállítások a decemberi forgalmi adó nyugtáikat vigyék ma-gyukkal Adóháziállatok minden tag a legutolsóban rendezze. — Sakk-szakosztályunk felkéri az összes tag-jait, hogy vasárnap, azaz 23-án a KIOSZ dísztermében, Kossuth u. 28-án, a DDESE-vel való vízszavagó sakkversenyen jelenjenek meg — A kúriuszakosztály felkéri az ipar-szokait és hozzátartozóit, akik a kultúr és vizalmi alcsztály szinjtársó csoportjában szerepelni óhajtanak, nyil-vántartás végeti jelentkezzenek a szakcsztály jegyzőjénél az iparstéret hivatalában. Minden KIOSZ tag szá-mhávetelt vegett saját érdekében jelenjen

- ALLAS (2) MINDENEST felvezetek Ké-kende Miklós utca 31. 2-1110
- MÉGBIZHATÓ jölgöző kö-zépkorú asszony bejáró, nek menne. Csapó u. 98. lakatosműhely. 2-1715
- RÁDIÓ, HANGSZER (4) EGY Johangu Sunda cimbu-lom eladó, Vencig utca 81. az. III-ik ajtó. 4-1102
- ALLAT (9) A NAPOKBAN fiatal koca-k és südők eladó, megtekin-tetők Rajnai u. 3. 9-1096
- GÉP MŰSZER (11) VARRÓGÉP, fejlet, áll-ványt, sauperrádót állan-dóan vesz Soltész, Kálviny-tér. 2. 11-1094
- ADAS-VÉTEL, VECYES (14) AUTÓGÉPESER furdosz-haba, konyhába melegítgő, hat 60 hetsukkos olajú szekerék famunkás megve-hető Kossuth u. 63. 14-1091
- JARMÓ (12) GYERMEKKOCSIK, órák díszrendi állapotban állan-dóan kaphatók Vagyon-mentő Hunyadi u. 11. Réz-jelkényvre is. 1. 30. — 12-108
- BUTOR SZÖNYEG (5) EGY modern teli háló sod-ronnyal, egy kombinált szoba, szőnyegek eladók, Hajdunádas, Bem u. 5. 5-1101
- JOKARBAN lévő reklámé eladó. Árpád tér 30. 3-1111

meg az iparstéretben lévő KIOSZ iro-dában tekintet nélkül arra, hogy van-e tagkönyve, vagy ninc. A nyug-tákat mindenki hozza magával. — A korosmáros szakcsztály f. hó 24-én, hétfőn du. 3 órakor az iparstéret dísztermében a megjelent apa-lános jövedelemadó rendelet tárgya-ban tájékoztató taggyűlést tart. Az értekező előadja a Pénzügyigaz-ság kiküldötté lesz. — Felhívjuk a fdrász szakcsztály forgalmi adó köz-ség tagjait, hogy hétfőn este 6 órakor fontos értekezleten saját ér-dekben megjelenni sziveskedjenek. Névsor olvasás lesz. — Laka,os szakcsz-tály 26-án, szerdán du. 5 órakor ülést tart. — A KIOSZ helyi csoportja vasárnap de 10 órakor Iparos Napot tart a Vörös Hadsereg útja 45. szám alatt lévő Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyiségében, kérjük az iparostársaink pontos megjelenését, mivel a helyiség használata időhoz van kötve.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Ugy a vásári bazárokok, mint a vá-sári textiles adoközösség f. hó 22-én szombaton a textiles 4 órakor, a bazárokok 5 órakor gyűlést tartanak. — Füzzerkiskereskedők folyó hó 25-én délelőtt 10 órakor az egyetemen kékházban adoközösségi közgyűlést tartanak. Árgyvezetők: Az 1948 évi adoközösségi elszámolása és az 1949. évi adoközösségi megalkatása. Kérjük a tagok pontos megjelenését. — Fenykőpás igazolványt legkésőbb január 22-én déli 12 óráig lehet je-lentkezni és a fényképet beadni. Ez időpont után jelentkezőket nem vehetjük fel. — Műszak, kereskedők adoközösségi gyűlése nem ma, hanem hétfőn du. 6 órakor lesz megtarva a KIOSZ dísztermében. — Füzzerkiskereskedők figyelmébe! Január 31-ig az adó lezámolások zavartalansága miatt délután hivatalos órák felé re-zőre nem tartunk. Kérjük a kartár, sakkot, hogy ügyfeleket csak a delelői hivatalos órák alatt intézzék el.

SZERVEZETI HIREK

Pedagógus szakcsztavezet Nőbizottsá-ga értesíti a szűkeket, hogy a Kossuth u. 48. sz. alatti óvodában az óvodás gyermekek foglalkoztatása megke-ződött. Új növendékeket meg fel-vezünk. — A hivatásos zenesz szakcsztavezet értesíti a helyi körüli tagjait hogy f. hó 24-én déli egy órakor ki-zéttel megbeszélés és beszások véget szakcsztvezet irodánkban je-lentkezzenek. — Kereskedelmi alká-moztatás szakcsztvezet f. hó 24-én Bizalmi Testületi gyűlést tart. — Állásnévelők ker. alkalmazottak adják le önéletrajzukat a titkárságnál. — Fdrász szakcsztvezet felhívja tagjait ügyelmét, hogy akik önéletrajzukat meg nem adták be, azok szerdán meg kell adniuk. — Nemes János káderesnek, Főris fdrászvezet, Vörös Hadsereg útja 45. Kedden 10 óráig a KIOSZ dísztermében, pontos megjelenést elvárjuk. Vezetőség. — Házilgyelgők szakcsztvezet 23-án, vasárnap délután 5 órakor taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

SPORT

Fél négykor kezdődik a B. válo-gatot—DVSE ökölvívó mérkőzés. Vasárnap délután rendezik meg Debrecenben a magyar B. válogatot—DVSE barátságos ökölvívó mérkő-zést. A találkozó, mint az eredetileg terveztek nem hat órakor, hanem már fél négykor megkezdés, mert az Arany Bika dísztermét este 7 órakor át kell adni, más esemény megtar-tása.

A DVSE ökölvívó egész héten erős edzéseket folytattak és a fűk most jó formában vannak. Kár, hogy Tamási sérült és így ő nem indulhat. A bu-dapesti ökölvívó erős csapatát Jon-nek Debrecenbe. Itt lesz Fehér, aki már nem egyszer mutatta be váro-sunkban is, hogy előnabbel ökölvívóknak köze tartozik. Homolya, a többszörös magyar bajnok, a tradíciós kiválóságja de a többiek Borsodi, Darázs, Bene IV., Csiba mind-mind kiválóságok.

A rendező DVSE a közönség érdeket tekintetűde akkor, amikor elhagyódta, hogy a sporttört a díszterm közepén helyezik ki. Ez lehetőséget, hogy az állóhely közönsége jó jól láthassa majd a mérkőzéseket Darai Béla, a debreceniek edzője ezt mondotta: „Jó küzdelemeket látni a közönség. Izgató népszerűsítő lesz ez a találkozó az ökölvívó sportnak. A ma-

gyar B. válogatottnban nem egy kizé-ldő szerepet és így mi legjobban elpa-tunkkal is csak tészes eredményre vá-hatunk el.

A két csapat ebben a párosításban veszi fel a küzdelmet: Molnár—Ker-tész, Olasz—Bacsó, Borsodi—Dobai, Darázs—Kálmán, Haldiz—Székely, Fehér—Harmat, Csiba—Farkas, Bene IV.—Kovács A., Homolya—Szigeti, Előadók a magyar B. válo-gatot tagjai.

DVSE—Dohánygyári Lendület

barátságos labdarúgó mérkőzést ren-deznek vasárnap délelőtt fél 11-ker a dohánygyári pályán. Az idény első mérkőzés iránt nagy érdeklődés vár-szalható, mert a szerzőkők kifér-ésnek arra, hogy a DVSE milyen for-mában lesz az idény indulásakor. A DVSE-ben minden játékos helyet kap és a vezetőség úgy döntött, hogy több eseret alkalmaz. Csak Rácz, a si meg-szabadságról télt Budapestén és a tájós labbal bajlódó Szilágyi II. nem játszik. A mérkőzés előtt a DVSE ifjúsági csapata a D. Lendület II. esztával játszik.

DDSE—Hapoel

barátságos labdarúgó mérkőzést ren-deznek vasárnap délelőtt 10 órakor a nagyerdő Stadionban. Ugy a DDSE, mint a Hapoel több játékos próbál ki ezen a mérkőzésen, amely jó kí-válmot ígér.

800 m-es síkfutás, rúdugrás és női 100 méteres síkfutás a csarnokban!

Debrecenben fedett pályán atletikai vel-senye lesz nagy szabású előkérdező tétel meg nem folytak Sziante előpár-kepernek látszik, hogy 800 méteres síkfutás, női 100 méteres rúdugrás, síkfutás, rúdugrás versenyében le tudjanak nyerni, hogy egy ideit teremben! Aki ezt nem hisz, menjen ki vasárnap délelőtt 10 órára a telen-laktanyai csarnokba, és tudnia lehet, hogy a DVSE milyen rúdgörök meg, vagy hogy a rúdgörök miként versenyez-majd a „lapadón” — mint külsze-títők — nem arúgnak el, aki kíváncsi a nézre meg a verseny.

Ma indulnak Budapestre a debreceni kezilabdások, hogy résztvegyenek a Budapestben megrendezésű Vidék-Napon. A debreceniekől szeg credme-nyeket, a D. Előre csapatától előres-vezetők, a Villamtorony a D. Előre, DVSE, D. Lendület, VAOSZ, MEMOSZ, Pasok, Compactor, HGSE és a PMAV indítják csapatukat a kerületből.

Február 6-án a DVSE ifjúsági eszt-pata a Miskolci VSE csapata ellen játékos Vasutas Kupa mérkőzést, amelyen egyben már kiírtak az ifjúsági csapatok részére is.

Előadásították az órákat a DVSE ellen! Eredesek, hogy a DVSE—05 6-1 arányban végződött mérkőzés nagy loban játszóttak le. Az órá-vezetők a mérkőzés, indulókész-ben megalkapítva, hogy a játékos nem volt alkalmas bajnok mérkő-zés résztvevőjének. Az egyelőre elutas-ította az órást s a felteperés során is csatfoltok az órákhoz. Bebizony-sodott, hogy a játékosok a pályá sa-ját, bajnok mérkőzés lejátszására alkalmasnak találták.

Február 13-án kezdődik a javaszó idény(?) Újpesti indítvány érkezett az MISE-hez, az Újpestiek azt javasol-ják, hogy az enyhé időjárás miatt február 13-án megindulhatna a tavas-i idény. Az indítványt közelesen foglalkozik az MISE elnöksége.

Díjjalan asztali tenisz játékosok tanfolyam Debrecenben, Vasárnap fél 10 óráig kezdettel a vármegyeháza ki-nanacszerében asztali tenisz játékos-vezető tanfolyam indul. A tanfolyam egy napos és a sikeresen vizsgázókat a JT-be felveszik. Az egyesületek vezetői és a tomeszervezetek minél nagy-gyobb számban jelenjenek meg ezen a tanfolyamon, amely teljesen díjjalan.

A Labdarúgószövetség elnöksége tanácsa vasárnap délelőtt 9, illetve 10 órakor ülést tart.

SPORTKRÓNIKA. — A DVSE Já-tékosok és szerzőkők részére előtérbe-kon az új játékosvezető szabályköny-vő tart előadását Keszner Vilmos és Kiss Ferenc, a két kiváló debreceni játékosvezető. — Vasárnap délután fél 10 óráig tart a SZIT—Revió gimnázium teniszmérkőzést rendeznek a DVSE leuett csarnokjában. — MEMOSZ SZIT—Vasas SZIT asztali tenisz mérkőzést rendeznek ma 5 órá-ig a MEMOSZ színházban. — Fél-kerem a Hapoel játékosait, hogy va-sárnap délelőtt fél 10 órára a nagy-erdő Stadionban a DVSE ellen edző-mérkőzésen pontosan jelenjenek meg. Intéző.

- UZLET (18) JOGFOLYONOS Keresmi eladó, Péterfia u. 56. sz. 18-1089
- HÁZ, VILLA (18) CSAPÓUTCAI kanyarban szerkház, Kálmány utca 15. sz. eladó, Ért: Rakóczi u. 18. sz. vt. — 19-108
- KISCAZDAPARTI UJSÁG Szerkesztésért telfőlk: PÁLY JÓZSEF Kiadásért telfőlk: SZICSETHY GYULA Nyomja: TISZANTULI KÖNYV-és LAPKIADÓ Rt. Művészeti igazgató: SZICSETHY KÁROLY